The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/295/25 1 October 2025

Original: RUSSIAN

1115th Meeting of the Forum for Security Co-operation 1 October 2025

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182 A-1220 Vienna, Austria Telephone: (+43 1) 282 27 49 Telefax: (+43 1) 280 20 08

E-mail: rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ

руководителя Делегации Российской Федерации на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности и контроля над вооружениями Ю.Д.ЖДАНОВОЙ

на 1115-м пленарном заседании Форума ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности

(1 октября 2025 года)

<u>Пункт повестки дня</u>: «Общие заявления» <u>Тема</u>: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Уважаемая госпожа Председатель,

В этом зале нас пытаются убедить в миролюбивых оборонительных намерениях блока НАТО, участники которого продолжают полномасштабно спонсировать киевский режим для продолжения боевых действий против Российской Федерации. Поэтому сегодняшнее выступление я хотела бы начать с цитат европейских политиков, которые в полной мере отражают нынешнее положение дел в области военно-политической безопасности в регионе ОБСЕ.

Февраль 2023 года. Бывшая министр иностранных дел ФРГ А.Бербок: *«Мы ведём войну против России…»*.

Февраль 2024 года. Премьер-министр Бельгии А.Де Кроо: *«Вместе мы победим в этой войне»*.

Август 2025 года. Канцлер Германии Ф.Мерц: «Мы уже в состоянии конфликта с Россией».

Сентябрь 2025 года. Премьер-министр Польши Д.Туск: «Самая большая и важная задача для наших лидеров общественного мнения сегодня — донести до людей, что это не просто слова, а то, что проникает в их сознание и сердца... Это война».

Упомянутые заявления с уже ставшими системными сигналами о готовности Запада к прямой конфронтации с Россией вызывают тревогу о будущем международного мира и безопасности при том, что политические деятели в Брюсселе и некоторых столицах стран ЕС и НАТО уже всерьёз начинают рассуждать о третьей мировой войне как о вероятном сценарии. Попутно ими делается всё, чтобы представить международному сообществу превратное положение дел, согласно которому якобы Москва раскручивает маховик эскалации. Факты говорят об обратном.

Срежиссированные за последние недели «дроновые провокации» используются в Европе в качестве удобного предлога для усиленной подпитки европейского военно-промышленного комплекса (ВПК). Чем больше в Евросоюзе говорят о «мистических дронах» в Польше, Румынии, Прибалтике и т.д., тем больше денег местных налогоплательщиков уходит на закупки и разработку собственных систем ПВО и средств радиоэлектронной борьбы. Моментально принимаются решения о дальнейшей опасной милитаризации Балтийского моря и «восточного фланга» НАТО. Педалирование темы «российской угрозы» выгодно европейским элитам и потому, что позволяет сплачивать ряды союзников, обеспечивать поддержку санкций и военной помощи Киеву.

Продолжает поступать информация о подготовке киевским режимом новых резонансных провокаций в попытке втянуть европейские страны НАТО в вооружённое противостояние с Россией. Причина этих действий В.Зеленского проста — разгром ВСУ нашими войсками происходит уже не на тактическом уровне, а приобретает оперативный характер. В начале текущей

недели венгерские СМИ сообщили о подготовке киевским режимом запуска очередной партии перехваченных или сбитых ранее российских БПЛА на крупные транспортные «хабы» НАТО в Польше и Румынии. У нас имеются также сведения российских органов безопасности, согласно которым Киевом совместно с польскими спецслужбами разрабатывается имитация атаки диверсионно-разведывательных (ДРГ)якобы групп служащих ИЗ подразделений России и Белоруссии на объекты критической инфраструктуры Польши. Предполагается, что после «выявления и нейтрализации» ДРГ польскими силовиками члены группы выступят перед СМИ и дадут признательные показания, изобличающие Россию и Белоруссию в попытке дестабилизации обстановки в Польше. Ключевое для киевской клики – найти casus belli для России и НАТО, загнать их в петлю вооружённого конфликта. В недавнем интервью бывший президент Польши А.Дуда, говоря о её главарях, открыто заявил: «С самого начала они пытаются втянуть всех в войну, это очевидно. Это в их интересах — втянуть всех в войну. А лучше всего — если удастся втянуть в войну страны НАТО. Очевидно, что они ищут тех, кто на их стороне будет активно воевать против русских. Это не ново, это происходит с первого дня» (сентябрь 2025 г.). И теперь, судя по всему, в Киеве рассчитывают побудить страны Европы к максимально жёсткому, желательно военному, ответу России. Перед лицом неотвратимого поражения режим Зеленского готов, прикрываясь европейцами, пуститься во все тяжкие.

Понятно, что продвигающемуся по опасному пути эскалации Западу уже нет дела до того, в каком плачевном положении находится военно-политическое измерение ОБСЕ. Нигде в мире, ни в одном конфликте так последовательно не игнорируются бесспорные нарушения экспортно-контрольных механизмов и международного гуманитарного права (МГП) при передаче оружия, как это происходит в случае киевского режима. Ослеплённые идеей нанесения России «стратегического поражения» государства Европы закрывают глаза на использование Киевом своих же граждан в качестве живого щита и размещение средств ПВО в городской черте. Киевский режим

осознанно не выводит важнейшие военные объекты ВСУ из зон жилой застройки, а наоборот — расширяет их деятельность и концентрирует средства ПВО и РЭБ по городским периметрам. Это приводит к трагедиям, связанным с падениями на жилые дома обломков зенитных ракет. В феврале 2022 г. ракета украинской ПВО попала в жилой дом в Киеве. В ноябре 2024 г. украинские ЗРК Patriot ударили по жилому сектору в Одессе, а в июле того же года ракета норвежского комплекса NASAMS поразила здание киевской детской больницы «Охматдет». В июне 2025 г. украинская ракета ПВО ударила по жилому дому в Киевской области. Таких примеров можно привести десятки, если не сотни. Может быть поборники МГП в этом зале пояснят, как это стыкуется с принципом Кодекса поведения ОБСЕ, касающегося военно-политических аспектов безопасности, который постулирует ответственность командиров за отдачу боевых приказов? Официальный Киев не только не беспокоится о гибели соотечественников, но и пытается извлечь из этого выгоду, используя подобные происшествия для демонизации России.

Кроме того, на Западе продолжают не замечать удары ВСУ по мирным объектам в российских городах, целенаправленные обстрелы жилых домов, школ, детских садов и больниц на территории Российской Федерации. Они осуществляются ежедневно c применением ракетно-артиллерийского БПЛА, различных вооружения, ударных средств дистанционного минирования, кассетных и инженерных боеприпасов, мин-ловушек, в том числе производства стран – членов НАТО. Свидетельства использования натовского оружия против нашей страны в террористических целях вы можете увидеть на экранах. По нашим городам и сёлам регулярно летят управляемые реактивные снаряды калибром 227 мм GLMRS M30A10-M31A2, ракеты MGM-140 ATACMS с рассыпными осколочными элементами M-47 (США) и иные боеприпасы.

Помимо этого, ВСУ применяют мины производства стран НАТО при дистанционном минировании местности –жилых массивов, кладбищ, пляжей, садово-дачных участков и сельскохозяйственных угодий. В этом плане

красноречивым примером является разминирование в Курской области, где нашими войсками обнаружен целый «зоопарк» мин натовского образца: противобортовые МІАС АН F1 (Франция), противотанковые РТ-Мі-Ва ІІІ (Чехия), DМ-11 (ФРГ), МАТ-62В (Румыния), мины направленного действия МРІМ Hailstorm (Финляндия), противогусеничные L18A1 (Великобритания) и др.

На этом фоне государства-поставщики оружия, которое используется ВСУ для террористических ударов по гражданским целям, поднимают на международных площадках вой и грозятся военным столкновением Россия-НАТО, если им мерещится в небе якобы российский «неопознанный летательный объект». Вопиющие двойные стандарты. Они не должны забывать, что как поставщики оружия киевскому режиму разделяют с ним ответственность за нарушения МГП, вооружённое насилие против женщин и детей, за любые жертвы среди гражданского населения нашей страны.

Если бы некоторые государства — участники ОБСЕ в очередной раз не заблокировали ежегодное обсуждение выполнения Документов ОБСЕ по лёгкому и стрелковому оружию (2000 г.) и по запасам обычных боеприпасов (ЗОБ), то в эти дни мы могли бы открыто обсудить и угрозы, связанные с попаданием оружия стран НАТО с Украины в незаконный оборот.

В отсутствие мероприятия годового цикла предлагаем рассмотреть сегодня на ФСОБ, как в реализации контрабандных схем принимают участие представители Службы безопасности Украины (СБУ), использующие наработанные связи за границей, установленные контакты с криминальными кругами и выстроенные с учётом опыта ведения «теневого» бизнеса госпредприятиями «Укрспецэкспорт», «Специализированная внешнеторговая фирма «Прогресс»», «Укроборонпром» и «Укроборонсервис». В качестве одного из основных перевалочных пунктов трафика нелегальных ВВТ с Украины выступает Молдавия и некоторые другие государства — участники ОБСЕ. В дальнейшем оружие перенаправляется в Румынию, Болгарию, Северную Македонию, а также Албанию, где развёрнут «хаб» по контрабанде

украинских вооружений. Достаточно сказать, что, согласно Европолу, зафиксирован ряд инцидентов, когда военнослужащие ВСУ для продажи зарубежных ВВТ в третьи страны провозили замаскированные образцы вооружения через официальные пункты пропуска и использовали тайники для их передачи на приграничных территориях. Интересует ли участников «коалиции желающих», где потом всплывало поставленное ими на Украину оружие? На каких континентах и в руках каких экстремистских группировок?

Становится всё более очевидным, что для раскручивания спирали эскалации с Российской Федерацией западные государства-участники готовы поступиться согласованными в ОБСЕ военно-политическими договорённостями. Ими едва ли вспоминается здесь Венский документ 2011 г. о мерах укрепления доверия и безопасности. Пылятся на полках Документы по ЛСО и ЗОБ. Кодекс поведения упоминается не по назначению. Это известная тактика, когда вор говорит «держи вора», позволяющая обеспечить поджигателям конфронтации «свободу рук» для дальнейшего ведения и расширения «прокси-войны» с Россией.

Госпожа Председатель,

Видим, что непримиримое антироссийское крыло западных стран оформилось в «коалицию», которая не жалеет усилий для затягивания конфликта и срыва попыток урегулирования, параллельно проводя собственную ускоренную милитаризацию. Лидеры ряда европейских государств препятствуют мирным усилиям, подталкивая киевский режим к нереалистичным требованиям. Сами ставят перед Россией максималистские, заведомо невыполнимые условия, фактически требуя от нашей страны капитуляции. Это провальный для них путь, дорога в никуда.

Наша страна готова к политико-дипломатическому урегулированию кризиса. Вместе с тем необходимо понимать: чтобы мир был действительно прочным, все заинтересованные стороны должны учитывать, помимо прочего, и новые территориальные реалии, возникшие после вхождения новых регионов в состав Российской Федерации.

Вчера, 30 сентября, в нашей стране отмечался День воссоединения ДНР и ЛНР, а также Херсонской и Запорожской областей с Российской Федерацией. Выбор войти в состав России, который сделали их жители, стал не только восстановлением исторической справедливости, но и выражением воли народов, их стремления быть с теми, с кем их связывают века традиций, культуры, языка и общей истории. Референдумы в Крыму в марте 2014 г. и в четырех других регионах в сентябре 2022 г. состоялись в полном соответствии с Уставом ООН, Международными пактами о правах человека 1966 г. и хельсинкским Заключительным актом СБСЕ 1975 г. Причины происшедшего нужно искать в целенаправленной русофобской политике пришедшего к власти при поддержке ряда западных стран киевского террористического режима, который не оставил им другого выхода.

Цели, поставленные в начале специальной военной операции и развернуто изложенные в выступлении Президента Российской Федерации В.В.Путина от 14 июня 2024 г., будут достигнуты в любом случае. Чем дальше будут продолжаться попытки наших противников и их покровителей «нанести стратегическое поражение России», вовлечь её в гонку вооружений и прямую военную конфронтацию, наконец, запугать наш народ при помощи акций устрашения, тем с более суровыми и объективными «условиями на земле» им придётся иметь дело.

Благодарю за внимание.